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Επίσημη έναρξη λειτουργίας των ενοριακών 
συσσιτίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Η επίσημη έναρξη λειτουργίας των Σπιτιών Γαλήνης της 
Τοπικής μας Εκκλησίας πραγματοποιήθηκε χθες,11/9, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Βόλου, με τον Πανηγυρικό Εσπερινό 
στη μνήμη του Αγίου Ευφροσύνου του Μάγειρος, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. 
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Ιγνατίου.

Στον Εσπερινό συμμετείχαν οι Ιερείς – Υπεύθυνοι των είκοσι οκτώ Σπιτιών Γαλήνης 
των ενοριών μας και πλήθος εθελοντριών κυριών, που στελεχώνουν το 
φιλανθρωπικό έργο των ενοριών μας. Στο τέλος τελέστηκε ο Αγιασμός ενάρξεως 
της λειτουργίας των Σπιτιών Γαλήνης για το νέο εκκλησιαστικό έτος.

Ο Σεβασμιώτατος άνοιξε την ομιλία του με μία προσωπική ανάμνηση του πρώτου 
«Σπιτού Γαλήνης» που ίδρυσε η Εκκλησία στην Αθήνα τη δεκαετία του ’60, όταν 
ως νεαρός μαθητής είχε παρευρεθεί στον πρώτο αγιασμό. «Από τότε ξεκίνησε η 
μεγάλη προσπάθεια της Εκκλησίας μας να δημιουργεί Σπίτια Γαλήνης, δηλαδή 
συσσίτια, ως έμπρακτη πράξη αγάπης σε κάθε ενορία», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στο έργο που επιτελείται σήμερα στην Ιερά Μητρόπολη 
Δημητριάδος, τόνισε ότι «οι ανάγκες δεν εκλείπουν ποτέ· πάντοτε θα υπάρχουν 
άνθρωποι που χρειάζονται ένα ζεστό πιάτο φαγητό». Εξήρε τους ιερείς, οι οποίοι 
«με αγωνία και θυσία φροντίζουν να μη λείψει τίποτα από τα Σπίτια Γαλήνης», ενώ 
δεν παρέλειψε να εκφράσει την ευγνωμοσύνη του στις εθελόντριες, τις οποίες 
χαρακτήρισε «τον πραγματικό πλούτο και περιουσία της Εκκλησίας».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους μοναχικούς συνανθρώπους μας, καλώντας κλήρο 
και λαό «να έχουν τα μάτια και τα αυτιά τους ανοιχτά, ώστε να μη βρεθεί ποτέ 
άνθρωπος μόνος, ξεχασμένος μέσα στο σπίτι του». Δεν παρέλειψε επίσης να 
σταθεί με έμφαση στη μάστιγα της βίας, η οποία, όπως είπε, δηλητηριάζει τις 
ανθρώπινες σχέσεις και πλήττει κυρίως γυναίκες και παιδιά. Υπογράμμισε ότι 
πολλές φορές οι άνθρωποι σιωπούν από φόβο ή επειδή θεωρούν ότι είναι «υπόθεση 
της οικογένειας», όμως η Εκκλησία καλεί σε αντίθετη στάση: «Δεν είναι 
καταγγελία, είναι πράξη αγάπης και ευθύνης να ενημερώσετε τον ιερέα ή έναν 
άνθρωπο της Εκκλησίας όταν βλέπετε βία δίπλα σας». Κλείνοντας το θέμα, τόνισε 
ότι «ο άνθρωπος είναι εικόνα Θεού και κανείς δεν έχει δικαίωμα να τον 
εξευτελίζει ή να του αφαιρεί την αξιοπρέπεια».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας, ευχήθηκε να χαρίζει ο 
Θεός υγεία και δύναμη σε όσους διακονούν το έργο των Σπιτιών Γαλήνης, 
επισημαίνοντας ότι “μέσα από την προσφορά σας γίνεστε ο Χριστός για τον 
συνάνθρωπο· είστε η ίδια η Εκκλησία εν δράσει”.»



Υπενθυμίζεται ότι στην Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος λειτουργούν το Κέντρο 
Σίτισης του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου «ΔΟΣ ΗΜΙΝ 
ΣΗΜΕΡΟΝ» και τα Σπίτια Γαλήνης των κάτωθι Ιερών Ναών:

Αγίου Δημητρίου, Αγίας Αικατερίνης, Αγίων Αναργύρων, Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, Αγίου Βασιλείου, Μεταμορφώσεως, Αναλήψεως, Αγίων Θεοδώρων, Αγίας 
Παρασκευής, Αγίου Γεωργίου, Αγίου Κοσμά, Αγίου Τρύφωνος και Αγίου Γερασίμου 
Βόλου, Ευαγγελιστρίας, Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, Αγίας Βαρβάρας, 
Αγίου Σπυρίδωνος και Αγίου Νεκταρίου Ν. Ιωνίας, Αγίου Γεωργίου Αγριάς, Αγίας 
Παρασκευής Σούρπης, Αγίου Δημητρίου Αλμυρού, Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Ευξεινουπόλεως, Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αλυκών, Τιμίου Προδρόμου Ανακασιάς, 
Αγίου Γεωργίου Ν. Αγχιάλου ,Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βελεστίνου και του 
Συνεδριακού Κέντρου Θεσσαλίας. Σύνολο είκοσι οκτώ (28).
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